
 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2025. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών. 

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η ένταξη της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών στο Περιφερειακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας 2026–2030» 

Η περιοχή των Ροβιών, στη Βόρεια Εύβοια και συγκεκριμένα στον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 
Άννας, αποτελεί τμήμα μιας ευρύτερης ζώνης που έχει πληγεί επανειλημμένα τα τελευταία χρόνια από 

φυσικές καταστροφές και για την οποία η Πολιτεία έχει κατ’ εξακολούθηση δεσμευθεί ότι θα τύχει 
στοχευμένης και ενισχυμένης αναπτυξιακής μεταχείρισης. Παρά τις εξαγγελίες αυτές, όμως, σοβαρά 
ερωτήματα εγείρονται ως προς το κατά πόσο οι δεσμεύσεις μετατρέπονται σε συγκεκριμένες πράξεις και σε 

εντάξεις έργων ουσίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Εμπορικός Σύλλογος Ροβιών Ευβοίας αναδεικνύει με επιστολή του το κρίσιμο 
ζήτημα της ένταξης του έργου της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών στο νέο Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
Στερεάς Ελλάδας 2026–2030. Πρόκειται για ένα έργο με σαφές αναπτυξιακό, οικονομικό και κοινωνικό 

αποτύπωμα, ικανό να λειτουργήσει ως μοχλός τουριστικής αναβάθμισης, ενίσχυσης της τοπικής 
επιχειρηματικότητας, δημιουργίας θέσεων εργασίας και προσέλκυσης ποιοτικού θαλάσσιου τουρισμού, σε μια 

περιοχή με αξιοσημείωτο φυσικό κάλλος και σημαντικές προοπτικές σε αυτό το πεδίο.   

Ωστόσο, ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι, αν και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

συγκαταλέγεται στις Περιφέρειες που εκκινούν τη νέα προγραμματική περίοδο, με εξασφαλισμένους πόρους 

ύψους 275 εκατ. ευρώ και δυνατότητα υπερδέσμευσης έως 30%, δεν έχει αποσαφηνιστεί εάν και πώς 
εντάσσεται στον σχεδιασμό ένα σημαντικό έργο που αφορά άμεσα σε μια περιοχή με ειδικό αναπτυξιακό 

καθεστώς. 

Το νέο Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, με τη σαφή αρχιτεκτονική αξόνων και τη διασφαλισμένη 
ρευστότητα, θα έπρεπε να αξιοποιηθεί για την ωρίμανση και υλοποίηση τέτοιων παρεμβάσεων. Παρ’ όλα αυτά, 

παραμένει άγνωστο σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ωρίμανση της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών, αν έχει υποβληθεί 
σχετική πρόταση, ποια είναι η θέση της Περιφέρειας και εάν τα συναρμόδια Υπουργεία έχουν ασκήσει τον 
θεσμικό τους ρόλο επί του θέματος. 

          Συνεπώς: 

Επειδή η απουσία σαφών απαντήσεων ενισχύει την ανησυχία των τοπικών φορέων ότι, για ακόμη μία 
φορά, εξαγγελίες περί αναπτυξιακής προτεραιότητας της Βόρειας Εύβοιας κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς 
ουσιαστικό αντίκρισμα, 

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ωρίμανση του έργου της Τουριστικής Μαρίνας Ροβιών,  ποιος φορέας φέρει 

την ευθύνη του σχεδιασμού και της προώθησής του, και γιατί μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί 
σαφής εικόνα για την ένταξή του στον περιφερειακό αναπτυξιακό σχεδιασμό;                                           

2. Έχει ζητηθεί επισήμως από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας η ένταξη του έργου στο Περιφερειακό 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2026–2030 και, αν όχι, για ποιους λόγους;                                                 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει, με σαφές χρονοδιάγραμμα, ώστε να διασφαλιστεί ότι ένα έργο 
που ευθυγραμμίζεται πλήρως με τις κυβερνητικές δεσμεύσεις δεν θα παραμείνει εκτός 
χρηματοδότησης και υλοποίησης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Κεδίκογλου Συμεών  




